

本报讯 “双休日都能办理运输证，你们真帮了我大忙，谢谢了！”9月7日是周六，老沈因急着出运一批木材，早上7点多就给林业办证员打了电话。等候不到半个小时，他就顺利拿到了一张还“留有温度”的运输证。

今年以来，为深入推进“最多跑一次”改革工作，市林业局行政审批积极提升“温度”和“速度”，针对群众诉求紧急件，在全省率先提出了“紧急办”“承诺办”，积极贯彻“就近办”“我来办”，林业审批件件办妥，创新成效走在全省前列。

位于更楼街道岩源村的建德南方水泥有限公司绿色建材产业园项目，涉及林地审批面积2.5071公顷，其中0.7313公顷是Ⅱ级保护林地，保护等级较高。林业窗口在受理时发现，该项目材料缺少立项文件和规划证明材料两个审批要件，但此时该项目已经开工上马，企业用地迫在眉睫。

急企业之所急，林业窗口工作人员第一时间赶到更楼街道，经详细了解对接，提出了以上报市政府出具用地说明的形式，快速进行林地审批。街道采纳该建议后，林业办事员代为拟稿，市政府批示后马上组织材料网上申报到省林业局。一个法定流程原本40个工作日完成的事项，缩短为4个工作日。

林业部门还对重大项目实施“保姆式”的暖心服务，为审批中的“难解题”量身定做，提出最合适的解决方案。

自2009年6月开始，省国土资源厅已经将林地审核作为农转用的前置条件取消，用地单位不须先经林业部门办理林地征占用手续，就可以直接办理农转用手续。但从今年开始，办理该手续，又需要提供林地批文了。

今年8月，大同镇工业园区的一地块就遇上了如此“尴尬事”，报批农转用时才发现该地块属于林地性质，土地出让前不能进行建设项目立项，没有立项不能审批林地，而土地出让前要林地审批到位、农转用到位。此时要办林地审批手续，企业已经失去了提前对接的时机。

经深入企业实地考察研究，多个部门征询意见后，林业审批窗口创新提出了“承诺办”。即以“承诺函”的形式先行代替审批件，后期依法依规将审批手续办理到位。

经积极协调，杭州中兴绿色建筑科技有限公司二期建设项目快速通过了系列审批流程，企业得以如期开工。

“为工程赢得宝贵时间，促进重点项目早开工、早落地、早投产，对企业来说就是获得不可估量的经济效益。”行政审批负责人李水坤说，“承诺办”积极贯彻了“服务前置、审批后置、技术先行”的理念，这一全省首创的做法得到了省林业局有关负责人的大力点赞。

目前，市林业局林业行政权力事项“一窗受理”，当场即办，即办率达98%；24主项34子项已经全部实现电脑端、“掌上APP”在线受理，后台办理后证件回传，办理量同比下降60%以上。实现群众少跑腿，数据多流动。同时，全面取消办事事项的申请材料31份，简化事项材料5份；民事事项向镇级入驻，小微权力向村级延伸，实现“就近办”；今年至今仅凭身份证办理事项54件，“我来办”成功代办事项200多件。

(通讯员 吴佳妮 陈迁 王晓娟)

深化“最多跑一次”改革

出租车成为文明城市创建流动风景线

本报讯 出租车素有城市名片之称，是展示城市文明的流动窗口，出租车驾驶员的一言一行、一举一动都直接反映着城市的整体形象和文明程度。曾几何时，我市的个别出租车司机因不打表、拒载等不文明行为饱受市民诟病，非法营运也成为投诉热点之一，随着我市创建全国文明城市的深入推进，出租车行业正悄然发生着变化。

日前，记者为此进行了体验采访，出租车司机素质明显提高。在新安东路，记者随机上了一辆出租车，问清楚目的地后，司机按下了计价器。一路上，司机热情地给记者介绍新安江城区的变化，途经人行道时主动停下来礼让行人。到达记者的目的地后，司机还主动出具了发票。

目前，我市有3家出租客运公司，巡游出租车100辆，同时还有数量较大的网约车。市大众客运有限公司是国字号出租车公司，公司董事长许有平介绍说，

根据文明城市创建的目标要求和出租车经营整治突显的问题，该公司除了平时对驾驶员文明素质教育外，重点强化了驾驶员日常经营行为的监管和考核力度。每月对驾驶员严格进行考核评分，重奖重罚，实行优胜劣汰，对违规多、拒不服从行业管理的驾驶员予以劝退。

而作为出租车行业的主管部门，今年以来，交通运管部门借助创建全国文明城市的契机，向出租车、黑车“亮剑”执法。通过班子成员一对一认领出租车、抽调骨干成立临时中队专项整治、升级信息指挥平台、开展全天候执法，短短的几个月时间，解决了出租车拒载、拼载、乱收费等不文明、不规范经营行为，老医院路口周边黑车乱停、乱放、非法载客的顽疾也得到了有效治理，交通文明出行环境得到提升，群众满意率稳步上升。

此外，我市还借助科技力量，在所有出租车上加装车载智能终

端，出租车驾驶员有违法经营行为和不文明举动，执法人员都可以通过监管服务平台知晓，对于举报投诉，可迅速通过监控视频固定证据。如有乘客物品遗失在车上，也可以通过车辆监控回放帮助找回。整治以来，累计纠正各类出租车违法行为140余起，学习教育35人次，解聘违规驾驶员10余人，处罚整治非法营运42辆次，出租车、黑车相关的投诉率同比下降93.7%。

这些举措提升了群众出行获得感。汪海仙是市敬老助残协会的志愿者，也是老医院路口交通文明劝导员，她说，我市创建文明城市以来，这个路口闯红灯的人变少了，黑车也看不到了。大众出租车驾驶员朱明也表示，除了公司和行业的要求外，自己要做到文明服务，为文明城市创建作出应有的贡献。

(记者 黄倩)

我为创建全国文明城市加分

创建注入新活力 家园变得更美丽

本报讯 “现在的小区环境漂亮多了，筒子楼看着也像小排屋。”家住新安江街道望江苑的顾跃兰对城市有机更新带来的变化由衷地点赞。近两年来，随着全国文明城市创建的深入和城市有机更新注入的新活力，群众的获得感有了明显提升。

从17岁住进望江苑，顾跃兰在这里一住就是45年，用她的话说，小区的年纪也很大了，墙面斑驳、路面坑洼、雨天积水，整个居住环境非常糟糕。自主城区的有机更新项目启动以来，小区

的墙面被重新装修一新，还增设了可以晾晒、挡雨的屋檐，路面被重新浇筑，整个环境变得清爽、干净。

市民李慧兰同样觉得人行道重新铺装后方便许多，穿着高跟鞋也能走得稳当，雨天也不用担心踩到松动的盖板，溅起一腿泥水了。

“楼道粉刷一白，清爽很多。楼道堆积物清干净了，安全隐患也消除了。”市民黄美玲点赞了楼道环境整治，认为如今的环境更为整洁舒适。

截至8月中旬，新安江主城区有机更新项目已完成221幢沿街房屋立面整治，面积30.6万平方米；市政人行道改造面积8.7万平方米。美丽城区综合建设项目已完成老旧小区改造、立体绿化建设、主次干道维修和农贸市场提升等26个子项目的建设。目前，南山山地公园、充电桩安装和标志标牌建设正在进行，5个零直排小区创建已开工。

(记者 纪婕妍)

我为创建全国文明城市加分

台湾摄影家走进建德

近日，台湾南投市摄影家刘宪仁一行12人，在省台办和省摄影家协会相关人员的陪同下来到建德摄影采风，他们分别在富春江绿道、严州古城、新叶古村和新安江进行为期二天的摄影采风，大家对建德的景色赞叹不已。
(记者 范胜利)



(上接第1版)邵正姝说，看到孩子们成绩的进步，好习惯的养成，就有说不出的成就感和满足感，也只有这样，孩子才能够开启各自的精彩。

诸葛建英于2011年从航头初中毕业，每每回忆起邵老师，

她都掩饰不住眼角的泪水，受邵正姝的影响，她也走上了幼儿教师的岗位，把涓涓细流般的爱带给更多的孩子。如今，她经常回到母校看望邵老师，感恩她当年的教导。

看到学生成人、成材，是当

老师最幸福的事。邵正姝每天都在进行着大量的平凡琐碎的工作，日复一日，年复一年。而在孩子身上，她找到了教育的价值，找到了自己的理想和幸福。

(记者 朱海玲)